

中原区管好用活大学生村官

下得去 留得住 干得好

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 杨春晓 王斌) 时值隆冬,记者在中原区了解到,该区按照“下得去、留得住、干得好”的指导思想,管好用活大学生村官。如今,46名大学生村官,成为建设社会主义新农村的生力军。

据了解,中原区为了让大学生村官更好地成长成才,及时提供创业服务,建立创业帮带机制,搭建创业平台,提供创业资金支持。大学生村官宋国梁,是中原西路街

街道办事处林山寨村党总支书记助理。年仅25岁的他,和另外一名大学生村官合伙创业,筹资100万,于2009年7月份注册成立了郑州盛迈科技有限公司,主营办公设备、电子类产品。他采取“公司+大学生村官”的模式,吸引中原区其他大学生村官参与进来,已经有6名大学生村官成为公司的兼职业务员。

为管好用活大学生村官,中原区出台管理办法,制订管理细则,拿出30万

元,为他们办理医疗、工伤、养老等保险,签订聘用合同书,解除他们的后顾之忧。利用大学生村官的知识优势,安排所有大学生村官兼任远程教育管理员,为他们发挥作用搭建平台。航海西路街道办事处为11名大学生村官免费提供食宿,林山寨街道办事处为大学生村官提供自行车等交通工具,须河镇发挥大学生村官的特长,在村里常年举办电脑培训班,深受群众好评。

中原区还将大学生村官纳入全区后备干部队伍管理,定期开展培训,共举办各类培训13期,受训人员500多人次。开通大学生村官服务热线,及时解决他们在工作生活学习上的困惑;建立大学生村官QQ群,让他们互相交流学习。坚持每季度会诊一次难题,每半年交流一次体会,及时收集他们的意见和建议。

中原区一系列有效和优惠措施,让大学生村官吃下了“定心丸”。

区街动态

金水区

中医服务覆盖率达95%

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 冯景义 王瑞洁) 腰酸背痛就去社区卫生服务站做个推拿,冬季防甲流用社区医生开的方子熬点药汤……2009年,金水区将中医药纳入社区卫生服务范围,充分发挥中医药“简、便、廉、验”的功能作用,被国家中医药管理局命名为“全国中医药特色社区卫生服务示范区”。

为加强城市两级中医药服务网络建设,该区在所有社区卫生服务中心配备了两

名以上中医药人员,为群众提供中医药预防、保健、康复、健康教育、计划生育和常见病、多发病的诊疗服务。目前,全区社区卫生中医药服务覆盖率达到95%以上。

金水区充分发挥辖区中医医疗机构众多的优势,协调河南中医学第一附属医院、河南省中医院等省级医院与社区卫生服务机构签订了对口支援合作协议,为社区卫生服务机构提供强有力的技术支持。

惠济区

确保市民吃上放心菜

本报讯(记者 黄永东 通讯员 王新州) 作为省会生鲜蔬菜主要供应地,连日来,惠济区从化肥农药监管、产地产品质量检测以及农产品市场准入等方面入手,加大农产品质量安全监管,确保了上市农产品数量充足、质量安全。

惠济区成立了农产品质量安全专项整治工作领导小组,广泛开展宣传培训,在农药经营单位推广销售台账和诚信卡制度,从源头上遏制农产品污染,大力推广高

效、低毒农药新品种。组织召开了全区无公害蔬菜种植基地和龙头企业、农产品市场检测人员专项整治工作推进会,加大春节期间抽检力度,并在各农贸市场张贴宣传标语、悬挂条幅,加强对农产品质量安全意识的宣传。

为做到监督检查覆盖面达到100%,惠济区在全区开展农产品质量安全的“拉网式”抽检,保证农产品质量安全每天都达到100%。

上街区

结对帮扶困难家庭

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 穆文涛) 寒冬岁末,家庭困难的群众生活怎么样?对城市建设做出突出贡献的农民工、外来务工人员是否已经拿到返乡的工资?近日,上街区发动党员干部、机关单位开展与困难家庭结对子活动,截止目前已与139户困难家庭结成帮扶对子。

据了解,上街区党员干部与所结对子的困难家庭每季度都会共商脱贫计划,重点解决帮扶对象在生产生活、劳务就业、就医住房和子女就学等方面所遇到的问题,为其提供政策、资金的扶持。目前,通过各单位的共同努力,已实现16户困难家庭脱贫。

长兴路办事处

民生工作富有成效

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 郑永青) 惠济区长兴路街道办事处把改善民生工作纳入街道整体规划,不断加大财政对改善民生的投入,民生工作卓有成效。

2009年,长兴路办事处先后协调对长虹路、长兴路、长青路等主要干道路灯进行全面更新和安装,对三全西

路进行了修复重铺。完成城镇就业426人,完成农村劳动力转移就业420人。为下岗失业人员办理小额贷款15万元。投资近100万元建成面积500余平方米的高规格便民服务站。

办事处还对困难家庭、残疾人实行“一帮一”帮扶,帮助群众解决实际困难。

榆林村

“村庄博客”服务农民

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 边峰) 随着电脑逐渐普及走进农家,郑州高新技术开发区榆林村近日开通了首个村庄博客,利用电脑信息技术,为农民学习、生产、生活和娱乐服务。

近年来,榆林村许多家庭配备了电脑,通上了宽带网络,还建立了QQ群——榆林村网上家园,极大地方便了村民的生产生活。自从村里来了大学生村官后,村党支部让大学生村官当专职管理

员,密切关注网上村情民意,拓宽了村领导与群众沟通的渠道。

2009年12月27日,榆林村大学生村官运用自身掌握的电脑技术知识,在新浪网博客频道建立了高新区首家村庄博客——郑州高新区榆林村博客。该博客以榆林村全体村民为主要受众,面向外界宣传榆林村的大事小情、乡村民俗、自然风光、文化生活、村庄管理等,通过博文、相册、音乐、视频全方位展现新农村崭新面貌。

二七区退休教师邢松枝,年逾古稀仍追求新潮,心灵手巧又乐善好施。在街坊眼中,她不仅是一位热心公益的好楼长,还是一位老有所乐的时尚老人,用余热绘就灿烂夕阳红。

绢花金鱼栩栩如生、纸叠花瓶惟妙惟肖、手工梅花以假乱真……走进邢松枝老人家中,记者被炫目的工艺品深深吸引。“只要街坊想要,我都毫不吝啬,还免费传授制作技巧。”老人一边教邻居手工技艺,一边和记者聊着:从学校退休后,她报名参加二七区离退休干部手工班,短短几个月,精通美术的她就掌握绢花、手工拼图等制作技巧。前不久,老人制作的几幅手工艺品在二七区离退休干部手工作品展上展出,吸引了不少市民眼球。

虽然年过七旬,但老人不服老,平时喜欢追逐新潮玩意儿。这不,不到一个月她就熟练掌握键盘指法,她还参加老年外语培训班,如今英语已能“出口成章”……她还准备练练舞蹈,学学声乐,让自己晚年更充实。

不光心灵手巧,长期义务担任楼长的邢松枝还是古道热肠,无论谁家有困难,她都有求必应。老人的邻居夏阳是一名间歇性精神病患者,病情发作时经常会影响到邻居正常休息,大家都对他避之不及。邢松枝经常到夏阳家嘘寒问暖、聊天谈心,并帮他办理身份证,申请城市居民最低生活保障,办理医疗保险……夏阳情绪稳定了很多,连连喊老人“妈妈”。

凡人新事

时尚老人

本报记者 郑磊 通讯员 刘军 张欣 文/图



经八路办事处举办

“4050”人员专场招聘会

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 姚军 文 宋晔 图) 昨日的最低气温零下6摄氏度,寒气逼人,在紫荆山广场,经八路街道办事处为“4050”人员开展的专场招聘会特别暖心。

昨日上午,办事处邀请了45家辖区内用人单位前来招聘。记者发现,招聘会的特色非常明显。雅达佳园酒店的广告开诚布公:客房女服务员放宽到42岁,三金、医保、单休、工作餐等福利应有尽有,而且对下岗职工优先录用。办事处还组织了辖区内7个非公有制企业党支部,协调所在公司专门拿出水电维修、清洁、保安等针对性强的工种,为“4050”人员牵线搭桥。一个上午,签订就业意向65个。

两岁孩童迷路 巡防队员送回



本报讯(记者 李利强 文/图) 昨日上午,当经八路巡防队员薛生将走失的孩子重新送回时,孩子的家长李女士一再表示感谢。

昨日上午10点多,家住胜岗村两岁多的小佳新趁大人不注意走出家门,边走边玩,却找不到回家的路,急得哭了起来。正在巡逻的经八路巡防队员薛生发现后,走上前去询问情况,买来一些食品玩具哄逗一番。知道孩子迷路了找不到家人后,他和同事们一起向周边市民询问,最终和孩子家长取得了联系。

心理咨询师 社区解烦恼

本报记者 安群英 通讯员 刘翠

邻里纠纷中双方互不相让、子女不赡养老人、社会交往人际关系缺乏信心……大学路办事处的社区居民,遇到生活头疼事,总是习惯到社区找心理咨询师诉说。

代军玲是一位国家级心理咨询师,有较为丰富的心理教育和辅导经验。针对社区上班族、年轻人学习和工作压力大的普遍问题,她在社区设立了“流动心理咨询台”,和居民群众面对面调解各种矛盾,解答群众咨询问题。一次,她在家中突然接到了中原社区居民梁女士的求助电话,梁女士和邻居发生了争吵,邻居找来十几人上门报复。代军玲迅速赶到现场,首先做好现场人员疏散工作,详细了解事情发生原因,和民警、社区工作人员一起耐心、细致地倾听邻里诉说。

局面缓解后,她又主动邀请双方一起交流,使用一些心理干预的专业手段,这起矛盾得到及时化解。截至去年12月底,大学路街道司法所成功运用心理咨询师的介入和干预,调解了50余起各类纠纷。

市民煤气中毒 巡防及时相救

本报记者 郑磊 通讯员 孙广华

“多亏巡防队员热心相助,我们一家三口才转危为安……”昨日下午,市民敬老先生紧紧握着救命恩人的手,感激之情溢于言表。

昨日凌晨,中原区西站路48号院门前乱成一团,原来,困在屋内的一家人出现煤气中毒,危在旦夕。消防人员用两个撬杠将防盗门下端一截折断,之后,消防人员和巡防队员钻进屋内,将已不省人事的两老一少拖出来。老人姓敬,另两人是老人的妻子和孙子。敬先生妻子黄女士中毒最严重,就地接受急救,随后他们三人被巡防队员抬上急救车送往医院。

中午,桐柏路办事处巡防队员张海岭、许保立来到市二院探望。一进屋便看到老两口躺在病床上输液,小孙子已脱离危险,在屋内蹦跳玩耍,一家人对巡防队员和热心市民的义举再三表示感谢。

三年迈出三大步 连年跃上新台阶 管城区财政收入首次突破10亿元

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增) 记者昨天从管城区获悉,2009年度,该区综合实力稳步攀升,财政收入首次突破10亿元大关。

自2007年以来的短短三年时间内,财政收入从7.8亿元、9.04亿元跃升到10.4亿元。逆境中谋发展,困难中求突破,是管城区成功保持经济企稳回升的“杀手锏”。在刚刚过去的一年,他们以产业转移和开放带动战略为契机,加大招商引资和项目建设力度,不断创新招商方式,实施定点招商、节会招商,成功举办2009年河南省首届紫砂艺术节、中部首届电动车产业交易会等重大活动29次,引进了一批大项目、好项目,新增境内域

外资金39.5亿元,实际利用外资8865万美元,同比分别增长52.3%和38.7%,为全区经济可持续发展奠定了坚实基础。

千方百计调结构促转型,发展方式实现新突破。管城区积极优化区域布局,加快园区建设步伐,宇通工业园和金岱工业园建设如火如荼,项目稳步推进,现代服务业繁荣发展,辖区各类商务楼宇45座,企业入住率达85%。据统计,去年,该区实现地区生产总值154.8亿元,全社会固定资产投资完成115.1亿元,城镇居民人均可支配收入为15739元,农民人均纯收入10791元,财政收入达到10.4亿元,各项主要经济指标均实现了逆势增长,综合实力实现新跃升。



1月20日晚,金水公安分局民警及巡防队员在辖区开展“铁拳行动”,重点治理安全大清查活动。连日来,民警们在辖区近200个大、中型公共场所开展了以查安全、查违章、除隐患为内容的“铁拳行动”,让市民平平安安度过新春佳节。
图为东风路派出所民警在网吧进行排查的场面。

本报记者 丁友明 摄